
FAC PARTE DIN:

❖ Comisia juridică, de disciplină și imunități – Membru

❖ Comisia permanentă a Camerei Deputaților și Senatului privind

Statutul deputaților și al senatorilor, organizarea și funcționarea

ședințelor comune ale Camerei Deputaților și Senatului – Membru

❖ Comisia de validare - Vicepreședinte

❖ Grupul parlamentar de prietenie cu Republica Franceză - Adunarea

Națională - Președinte

2024



FAC PARTE DIN:

➢ Comisia pentru transporturi și infrastructură– Membru

➢ Comisia de validare - Vicepreședinte

➢ Grupul parlamentar de prietenie cu Republica Franceză - Adunarea

Națională – Vicepreședinte

➢ Grupul parlamentar de prietenie cu Republica Elenă– Vicepreședinte

➢ Grupul parlamentar de prietenie cu Republica Croația – Membru



ACTIVITATEA PARLAMENTARĂ ÎN CIFRE ÎN ULTIMELE 6 LUNI:

❖ Propuneri legislative inițiate: 25

❖ Întrebări și interpelări: 41

❖ Luări de cuvânt și declarații politice: 9

❖ ședințe ale Plenului Camerei Deputaților: 50

❖ ședințe comune ale Camerei Deputaților și Senatului: 9

❖ ședințe ale Comisiei juridice, de disciplină și imunități: 35 ședințe, rapoarte

și avize emise: 413

❖ Audiențe și întâlniri cu reprezentanți ai instituțiilor publice locale pe teme

legislative: 29

❖ Numeroase emisiuni televizate în mass media locală și națională

ACTIVITATEA PARLAMENTARĂ ÎN CIFRE ÎN ULTIMELE 6 LUNI:

❖ propuneri legislative inițiate: 13

❖ întrebări și interpelări: 42

❖ ședințe ale Plenului Camerei Deputaților: 46

❖ ședințe comune ale Camerei Deputaților și Senatului: 9

❖ Luări de cuvânt și declarații politice: 7

❖ numeroase emisiuni televizate în mass media locală și națională și

întâlniri cu reprezentanți ai instituțiilor publice locale pe teme legislative



DOMENII PRIORITARE DE ACȚIUNE:

1. Propuneri legislative

2. Infrastructură și transporturi

3. Relații bilaterale cu Republica Franceză

4. Activități în circumscripție



1. PROPUNERI LEGISLATIVE. CÂTEVA EXEMPLE DE INIȚIATIVE 

AFLATE PE CIRCUITUL INTERN DE AVIZARE ÎN CADRUL 

COMISIILOR DE SPECIALITATE ALE PNL

❖ Propunerea legislativă pentru modificarea art. 13, 2 alin. (6) din Legea

nr. 196/2016 privind venitul minim de incluziune în vederea completării
cadrului legal de reglementare a măsurilor de sprijin destinate

persoanelor vulnerabile, aflate în dificultate, în scopul prevenirii și

combaterii sărăciei și riscului de excluziune socială, precum și de

satisfacere a unui nivel de trai minimal, Legea nr. 196/2016 privind

venitul minim de incluziune, cu modificările și completările ulterioare,
prevede 2 categorii de ajutoare financiare, componente ale venitului

minim de incluziune: ajutorul de incluziune, respectiv ajutorul pentru

familiile cu copii. Inițiativa are ca scop determinarea beneficiarilor apți

de muncă să presteze efectiv activitățile și lucrările de interes local la

cererea primăriilor.

❖ Propunerea legislativă pentru completarea Legii nr. 227/2015 privind

Codul fiscal, completarea Legii nr. 69/2000 privind educația fizică și

sportul. Inițiativa are ca scop eliminarea situației discriminatorii la

adresa profesiilor liberale prin introducerea deductibilității
abonamentelor sportive și a ochelarilor de vedere, așa cum aceasta este

recunoscută angajaților.

❖ Propunerea legislativă pentru completarea Legii nr. 215/2016 privind

ceremoniile oficiale. Inițiativa are ca scop lărgirea numărului de
persoane juridice incluse în ceremoniile oficiale.



❖ La începutul acestui mandat am fost ales membru al Comisiei pentru
Transporturi şi Infrastructurǎ din Camera Deputaților, cea mai

importantǎ pentru județul Cluj ținând cont de investițiile derulate de

Guvern sau de autoritǎțile locale în parteneriat cu Guvernul în

infrastructura de transport rutier, feroviar şi aerian.

❖ Am promis înainte de a fi ales deputat faptul cǎ prioritatea mea absolutǎ
va fi susținerea proiectelor de investiții ale Clujului şi acum dețin şi

poziția necesarǎ pentru a-mi îndeplini misiunea.

2. INFRASTRUCTURĂ ȘI TRANSPORTURI



❖ Am efectuat o deplasare la sediul Direcției Regionale de Drumuri și Poduri

Cluj, reprezentanta pentru regiunea Nord-Vest, la care se adaugă județul

Alba, pentru Compania Națională de Administrare a Infrastructurii Rutiere

(C.N.A.I.R.) S.A., de această dată, în noua mea calitate de membru al
Comisiei pentru Transporturi și Infrastructură din Camera Deputaților. Sunt

singurul deputat clujean și printre puținii ardeleni din această comisie

esențială pentru infrastructura din România.

❖ Am discutat cu întreaga conducere a Direcției despre stadiul la zi al

principalelor proiecte de investiții în infrastructura rutieră din județul
Cluj și imediata apropiere, dar și despre problemele cu care se confruntă

în practică și care ar putea fi rezolvate la nivel legislativ. Cea mai

importantă investiție derulată de către C.N.A.I.R. în regiunea noastră este

Autostrada Transilvania (A3), și mă voi asigura din interiorul comisiei din

care fac parte de buna derulare a lucrărilor la aceasta, la mai bine de 20
de ani de la începerea proiectului.



❖ Pe data de 4 februarie am avizat proiectul bugetului de stat pe anul 2025

în cadrul ședinței Comisiei pentru Transporturi și Infrastructură a Camerei

Deputaților.

❖ Cele mai importante investiții de infrastructură incluse în bugetul pe 2025

sunt:

Metroul Cluj – Consolidarea transportului public urban și reducerea

aglomerației din trafic;

Modernizarea și reabilitarea a 47 de stații de cale ferată din România –

inclusiv Stația CF Dej Călători;

Elaborare studiu de fezabilitate pentru Drum Expres Cluj-Napoca - Dej;
Continuarea lucrărilor la A3 (Autostrada Transilvania);

Pasaj de legătură între DN1C și Parcul Industrial TETAROM III din Jucu;

Drum Transregio Feleac TR35 - Centura Metropolitană a Municipiului Cluj-
Napoca;

Drum expres pentru realizarea conexiunii dintre Autostrada A3 și DN1;

Electrificarea și reabilitarea liniei de cale ferată Cluj-Napoca - Oradea -
Episcopia Bihor

Aceste proiecte sunt fundamentale pentru dezvoltarea județului Cluj, iar

angajamentul meu rămâne ferm în susținerea acestora!



❖ La sediul Universității Tehnice din Cluj-Napoca, am avut ocazia de a mă

întâlni cu prof. univ. dr. ing. Nicolae Burnete, Președintele Senatului

Universității Tehnice din Cluj-Napoca, prof. univ. dr. ing. Ioan Așchilean,

președintele Comisiei de Patrimoniu și domnul conf. univ. dr. ing. Mihai
Dragomir, Directorul Departamentului Căi Ferate, Drumuri și Poduri pentru

a discuta despre două teme esențiale pentru viitorul României:

dezvoltarea infrastructurii și pregătirea teoretică a viitorilor specialiști în

domeniu.

❖ Am abordat în detaliu importanța unui sistem educațional adaptat noilor
cerințe ale pieței, care să formeze profesioniști bine pregătiți pentru

provocările viitoare. Colaborarea între instituțiile academice, cum este

UTCN, și autoritățile publice este esențială pentru a asigura că România va

dispune de infrastructura necesară și de specialiști pregătiți să o

proiecteze, să o dezvolte și să o întrețină.



❖ Am efectuat o vizită de lucru la sediul Sucursalei Regionale de Căi Ferate

Cluj (CFR Infrastructură), unde m-am întâlnit cu conducerea acesteia, în

frunte cu domnul director Petru Ceșa.

❖ În cadrul discuțiilor, am reafirmat sprijinul pentru proiectele de

infrastructură feroviară esențiale pentru județul Cluj și Transilvania, atât

pe direcția Vest – către Centrul Europei, cât și pe direcția Sud – către

București. Am abordat aspecte legislative și soluții pentru o mai bună

coordonare între instituțiile statului aflate în subordinea unor ministere
diferite, un demers în care implicarea unui parlamentar poate facilita

dialogul și progresul proiectelor.

❖ Reamintesc opiniei publice că acest proiect, în valoare de peste 1,5

miliarde de euro + TVA, este finanțat prin Planul Național de Redresare și
Reziliență (PNRR). La finalizarea sa, vom putea ajunge cu trenul de la

Cluj-Napoca la granița cu Ungaria în doar 2 ore.



3. RELAȚII BILATERALE CU REPUBLICA FRANCEZĂ 

❖ Am fost ales Vicepreședintele Grupului de Prietenie dintre Camera Deputaților din

România și Adunarea Națională din Republica Franceză. Acest mandat obținut în

ședința de plen reunit al Camerei Deputaților și Senatului înseamnă atât

recunoașterea activității pe linia diplomației parlamentare pe care am depus-o în
mandatul precedent, cât și încrederea pe care Partidul Național Liberal mi-a

acordat-o în a coordona pe mai departe cooperarea cu Franța la nivel

parlamentar.

❖ Urmează ani în care trebuie să consolidăm parteneriatul strategic dintre cele două

țări, atât pe plan cultural, cât și economic, politic și militar.

❖ Într-o lume și o Europă care se schimbă rapid, România și Franța își unesc forțele
pentru a construi un viitor mai unit și mai puternic, pentru binele celor două

națiuni și al întregului continent european.



4. Activități în circumscripție

❖ 15 ianuarie - Ziua Culturii Naționale

❖ 24 ianuarie – Unirea Principatelor Române



❖ 27 martie – Ziua Unirii Basarabiei cu România

❖ 4 aprilie – Întâlnire cu experți din cadrul Biroului OSCE

La solicitarea Organizației pentru Securitate și Cooperare în Europa (OSCE), m-

am întâlnit cu 2 experți din cadrul Biroului OSCE pentru Instituții Democratice

și Drepturile Omului (ODIHR), Misiunea Limitată de Observare a Alegerilor

Prezidențiale (Limited Elections Observation Mission/ LEOM) – doamna
Donatella Malfitano din Italia și domnul Robert Hall din Suedia. Am făcut o

evaluare a viitoarelor alegeri prezidențiale de la acea vreme din România în

ceea ce privește respectarea angajamentelor României în cadrul OSCE și a

altor standarde internaționale, precum și o analiză cuprinzătoare a procesului

electoral.



❖ 27 aprilie-Târgul de Primăvară organizat de Cooperativa Agricolă Agrobob

Ardeal la Jucu

❖ 29 aprilie-întâlnire de lucru alături de primarii din Asociația Câmpia

Transilvaniei



❖ 9 mai – Ziua Europei

❖ 29 mai - Ziua Eroilor



❖ 26 iunie - Ziua Drapelului Național



Modalități de contact: 

Sediul PNL Cluj, Bld. Eroilor, nr. 2, Cluj-Napoca, 400129

https://www.facebook.com/RaduMarinMoisin

https://radumoisin.eu/

0749 177 320

radu.moisin@cdep.ro
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